

## 习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会闭幕会议

新华社里约热内卢11月19日电 当地时间11月19日中午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会闭幕会议。  
蔡奇、王毅陪同出席。

## 习近平抵达巴西利亚开始对巴西进行国事访问

新华社巴西利亚11月19日电(记者 宿亮 陈昊佳)当地时间11月19日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴西利亚,开始对巴西进行国事访问。

专机抵达巴西利亚空军基地时,巴西总统府首席部长科斯塔、巴西利亚空军基地司令米格尔、司法部长莱万多夫斯基、总统府机构关系部长帕迪利亚等高级官员在机场热情迎接,代表卢拉总统和巴西政府热烈欢迎习近平主席到访。

几十名巴拉艺术家演奏热情奔放的巴西特色鼓乐。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地华侨华人、中资机构和留学生代表在道路旁挥舞中巴两国国旗,高举“欢迎习近平主席访问巴西”“中巴友谊万岁!”等红色横幅,热烈欢迎习近平到访。

习近平是在结束二十国集团领导人第十九次峰会活动后离开里约热内卢抵达巴西利亚的。



当地时间十一月十九日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴西利亚,开始对巴西进行国事访问。专机抵达巴西利亚空军基地时,巴西高级官员在机场热情迎接,代表卢拉总统和巴西政府热烈欢迎习近平主席到访。  
新华社记者李学仁摄

## 习近平分别会见多国领导人

新华社里约热内卢11月19日电(记者 史霄萌 李子健)当地时间11月19日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见法国总统马克龙。

习近平指出,中法都是独立、成熟、有担当的大国,两国关系具有独特的战略价值和全球意义。今年5月,我们对中法关系“新甲子”作出展望,并就全球性挑战和热点问题共同发声,在国际上产生广泛积极影响。当前国际形势发生许多新变化,引领国际社会团结应对全球性挑战,是中法共同承担的大国责任。双方要深化战略沟通,加强相互支持,保持中法关系稳健、积极发展势头,为中欧关系良性发展和世界和平稳定作出更大贡献。

习近平强调,中方愿同法方继续密切高层交往,持续深化文化、教育、地方、青年等人文领域交流合作,促进中法民心相通。中国共产党二十届三中全会开启了中国新一轮改革开放进程,将为中法合作提供新机遇,双方务实合作前景广阔。希望双方用好高级别经济财金对话、经贸混委会等机制,深挖合作潜力,加强优势互补,妥善解决分歧,实现互利共赢。

马克龙表示,今年5月习近平主席成功访法,我们共同隆重庆祝法中建交60周年。当今世界充满各种不稳定不确定因素。法方愿同中方认真落实两国元首达成的共识,继续密切高层交往,增进人文交流,赓续传统友谊,打造新型国与国关系。法国坚持战略自主,愿秉持相互尊重精神同中方开展对话合作,妥善处理经贸争端,维护双方经贸关系健康稳定发展,加强对气候变化、人工智能全球治理等领域合作。

双方就乌克兰危机交换了看法。习近平指出,中方在乌克兰危机问题上的立场是一贯的,希望冲突局势得到缓解,不愿看到危机外溢、战事升级,将继续以自己的方式为停火止战发挥建设性作用。

蔡奇、王毅等参加会见。  
新华社里约热内卢11月19日电(记者 商洋 蒋彪)当地时间11月19日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见玻利维亚总统阿尔塞。

习近平指出,中国和玻利维亚是好朋友、好兄弟。近年来两国关系保持良好发展势头,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,共建“一带一路”成果丰硕,给两国人民带来实实在在的益处。中方支持玻方独立自主探索符合本国国情的发展道路,愿以明年中玻建交40周年为契机,同玻方弘扬传统友谊,深化战略互信,拓展互利合作,引领中玻战略伙伴关系再上新台阶。

习近平强调,双方要加强政府、立法机构、政党、地方交往,深入开展治国理政经验交流,将共建“一带一路”倡议同玻利维亚2025年发展规划对接,拓展基础设施建设、高原农业、绿色发展、数字经济等领域合作,深化在联合国、金砖国家等多边机制协作,推动全球南方国家团结自强和共同发展。中方支持拉美地区一体化建设,愿同玻方一道,加强中拉论坛机制建设。

阿尔塞表示,玻中两国兄弟友谊深厚,感谢中方帮助玻利维亚战胜新冠疫情,促进玻利维亚经济社会发展。在习近平主席领导下,中国式现代化取得巨大成就,为玻利维亚等国家发展提供了重要借鉴和指引。祝贺习近平主席日前为秘鲁钱凯港开港。玻方愿同中方共同庆祝明年建交40周年,进一步深化战略伙伴关系,加强基础设施互联互通等领域合作,助力玻利维亚国家发展,增进人民福祉。玻方愿同中方加强在金砖国家、中拉论坛等多边机制合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

(下转6版)

## 习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺

新华社北京11月20日电 11月20日,国家主席习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革迅猛发

展,人工智能等新技术方兴未艾,大幅提升了人类认识世界和改造世界的能力,同时也带来一系列难以预知的风险挑战。我们应当把握数字化、网络化、智能化发展大势,把创新

作为第一动力、把安全作为底线要求,把普惠作为价值追求,加快推动网络空间创新发展、安全发展、普惠发展,携手迈进更加美好的“数字未来”。中国愿同世界各国一道,把握信息

革命发展的历史主动,携手构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福人民、造福世界。

2024年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市

乌镇开幕,主题为“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”,由世界互联网大会主办,浙江省人民政府承办。

力。欢迎耐克进一步加大对福州的投资力度,积极布局生产和出口基地,研发创新和运营销售中心,发挥资源和品牌优势,深化与福州本地产业链供应链合作,更多参与重要体育赛事和文旅活动,助力福州打造国际消费中心城市。福州将全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,服务企业在榕发展壮大。

柯世辉对福州给予耐克公司的关心支持表示感谢,并简要介绍在榕业务拓展情况。他表示,耐克将围绕产业链供应链以及创新研发、人文交流等领域,进一步加强与福州的沟通交流,深化务实合作,实现互利共赢和长期可持续发展。

耐克大中华区相关高管,市领导郑斌、赵明正参加。

## 郭宁宁与耐克公司全球副总裁柯世辉座谈交流

本报讯(记者 严鑫)20日,省委常委、市委书记郭宁宁与耐克公司全球副总裁柯世辉座谈交流。

郭宁宁代表市委、市政府欢迎柯世辉一行的到来,并简要介绍福州市基本情况。她说,福州是有福之州,习近平主席曾在福州工作生活13年,亲自领导福州改革开放和现代化建设6年,这是

福州最大的福气、最大的优势。近年来,我们传承弘扬习近平主席在福建福州工作期间开创的重要理念和重大实践,持续办好“鼓岭缘”系列活动,深化国际友城合作,加强中美民间友好交流,讲好新时代“鼓岭故事”。当前,福州正深入学习贯彻习近平主席在福建考察时的重要讲话精神,抢抓两岸融合发展示范

区、海丝核心区、自贸试验区等“多区叠加”政策机遇,在全面深化改革开放上奋力争先,着力打造国内国际双循环的重要通道、重要枢纽、重要平台,加快建设现代化国际城市。福州纺织化纤、化工新材料等产业基础坚实,耐克是拥有全球知名体育健身品牌的创新企业,双方合作有着巨大的空间和潜

力。欢迎耐克进一步加大对福州的投资力度,积极布局生产和出口基地,研发创新和运营销售中心,发挥资源和品牌优势,深化与福州本地产业链供应链合作,更多参与重要体育赛事和文旅活动,助力福州打造国际消费中心城市。福州将全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,服务企业在榕发展壮大。

柯世辉对福州给予耐克公司的关心支持表示感谢,并简要介绍在榕业务拓展情况。他表示,耐克将围绕产业链供应链以及创新研发、人文交流等领域,进一步加强与福州的沟通交流,深化务实合作,实现互利共赢和长期可持续发展。

耐克大中华区相关高管,市领导郑斌、赵明正参加。

## 牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

### 永泰油茶闯关记

本报记者 叶欣童

初冬时节,永泰一年一度的油茶采摘季如约而至,漫山遍野的油茶树上,白色的油茶花阵阵飘香,圆润饱满的油茶果挂满枝头,呈现“满山果实满山花”的奇特场景。农户们穿梭在茶林间,忙着采摘、打包、搬运油茶果……构成一派丰收的美景。

永泰是福建省产油大县,全县油茶总面积13.75万亩,可产油茶鲜果4万吨,家里种油茶、自己吃茶油曾是不少永泰人的真实写照。但作为小品种食用油,多年来油茶产业也面临着油茶林品种老化混杂、产量不高、销路不畅等问题。

闯关难过关,如何让来自广袤森林的“东方好油”,装进越来越多老百姓的油瓶子?永泰在油茶低产林改造、品种选育和配置、延伸产业链等方面开启了闯关之路。

#### 引进培育良种 走出低产困境

立冬刚过,位于清凉镇乐山村的福建仙品源农业发展有限公司油茶基地硕果累累,近千亩的油茶林中洋溢着丰收的喜悦。公司总经理林家辉和记者分享了一个好消息,今年基地油

茶每亩产油量高达50公斤,是我省平均每亩产量的6倍。

林家辉家中五代都以种植油茶为生。在他儿时的记忆里,油茶耐瘠薄、耐干旱,是很容易养活的树种。但当他接过家中油茶种植的“接力棒”时才发现,向森林要油脂,并不是一件容易的事。

“20世纪50到80年代种植的茶油树,普遍存在花多果少、产量低、效益低的问题,平均每亩产油仅五六公斤。”2014年,林家辉决定在老家乐山村打造一片油茶种植示范基地。于是他向省林科院经济林和竹类研究所所长、福建省油茶首席专家李志真寻求帮助。

在省林科院专家们的建议下,林家辉在基地内种植了“闽43”“闽48”“闽60”等闽系品种,又历经五年时间选育出“永9”“永32”等小果油茶良种,同时坚持良种、良田、良法、良机、良制“五良法”,强化施肥、修剪措施,进一步提升油茶的产量。

为了走出低产困境,永泰县自2023年以来向上争取财政专项资金1282万元,改造低产林面积3.3万亩,新增油茶种植面积3507亩,新建油茶良种应用率达90%以上,从源头切实保

障林企、林农利益。

#### 降低生产成本 延伸产业链条

产量提升后,如何打开市场是油茶产业又要闯的一道关卡。

油茶主产区和茶油消费市场多集中在长江以南地区,北方地区的消费者对茶油知之甚少,再加上价格是大豆油、花生油等大宗植物油的数倍,所以难以进入日常家庭消费场景。适度规模化种植、推进机械化生产,成为降本增效中把油价“打”下来的关键。

同安镇西安村胜华农业油茶加工厂机声隆隆,剥壳机、烘干机、制饼机、榨油机有条不紊地运行,取代了传统的工艺,快捷而高效地工作。

“以往油茶果采摘下来后,要晾晒三五天。如果不巧遇到阴雨天气,油茶果无法及时晾晒去壳,茶籽就会霉变。”福建胜华农业科技开发有限公司副总经理廖孝平说,现在引入机器代替人工,不仅大幅提升了生产效率,还避免了生产过程中可能发生的食品安全问题。今年加工厂在原有初加工的基础上,增加了油茶精炼设备,进



农民采摘油茶。本报记者 叶欣童摄

一步去除杂质,有效保留茶油固有的香味和营养成分。

能生产高品质的茶油就够了吗?“不,油茶身上都是宝,我们正在努力将油茶‘吃干榨净’。”廖孝平如数家珍地向记者介绍,初榨之后的茶籽饼可用于生产保健品、化妆品,茶饼残渣可萃取茶皂素用作清洁剂,茶粕、茶壳是很好的有机肥料及饲料……如今,胜华农业已开发出手工皂、沐浴露、洗发露、山茶籽洗发液、精油、面膜等日化用品,以及口服茶油、口服胶囊等健康食品,不断延伸产业链条,推动产品多样化。

为了让更多消费者了解和认识油茶,永泰县还多次举办油茶采摘节、开榨节,打造油茶主题博物馆,试水电商直播,全

力宣传油茶文化。

#### 人人分红获益 带动共同富裕

油茶产业链一头连着广阔市场,一头连着永泰人民的“钱袋子”,如何带动更多群众增收致富,成为永泰油茶产业发展一项重要而紧迫的任务。

2023年,全国人大代表、永泰县希安油茶专业合作社负责人卢玉胜从个人在西安村承包种植的3100亩油茶园中,划出1500亩免费赠予村集体,并成立村企合作股份制公司——福州福仙山农林发展有限公司,迈出了推动共同富裕的崭新一步。

两项举措,让全体村民人人有产权,个个有股金,家家有收益,得到了全村群众的热烈响应。(下转4版)